

Бабинская парторганизация и весенний сев

— Наконец-то наш сельский совет занял по району в весеннем севе пятое место, облегченно вздохнул секретарь парторганизации Бабинского сельсовета тов. Глинин. Вот, что значит настоящему руководить севом...

Но можно ли поверить тому, что бабинская парторганизация действительно руководит севом? Нет, нельзя.

Сельский совет попрежнему отстает с выполнением плана весеннего сева. Только один овощной по сельсовету недосягло на 6 июня больше 12 га, картофеля не посажено 10,5 га.

В колхозе "Дритово" за прошлую пятницу с 1 по 6 июня не посеяно ни одного грамма овощей. Хотя свекла в колхозе имеется. Овощной бригадой никто не руководит. Сам бригадир Гордеев 5 июня во время рабочего дня звался спать, и спал пока не разбудили его председатели сельсовета и колхоза.

Трудовая дисциплина в колхозах расшатана. На колхозную работу ежедневно не выходит десятки человек, решительных мер к нарушителям трудодисциплины еще никто не принял. В колхозе "Красноармеец" М. Яковлев не имеет ни одного трудиника, Коричева получила присудебный участок, и перестала выходить на работу. В колхозе "Дритово" в овощной бригаде ежедневно не выходит по 3-4 человека.

В этом же колхозе не мало таких колхозниц, которые выработали за май только по 9-10 трудодней. Вот Е. Ефимова молодая женщина в мае выработала только 9,25 трудодни, а 6 июня самовольно уехала в Ленинград по личным делам.

Случай с Ефимовой не единичный в колхозе, но и правление колхоза, и сельский совет подлинной борьбы с этой распущенностью не ведут. В колхозах звенья существуют только на бумаге, а работают все скопом, зато не случайно в колхозе "Дритово" за месяц вспахали из 8 ложадок 18 га, а овощная бригада в 12 человек за день сажает овощей 0,75 га.

Правила внутреннего распорядка в колхозе "Дритово" систематически нарушаются. На работу выходит в десятом часу и кончат кому когда вадумается, на пашне кончат работать в 5 час. 30 мин. вечера. Председатель исполнкома сельсовета Александров вместо того, чтобы навести в конце концов большевистский порядок в колхозах, разводит руками: "что я могу сделать, когда плохо работают тракторы". Дело тут не только в

тракторах, а дело в организационной распущенности.

Как важны и необходимы были руководство и помощь колхозам со стороны парторганизации сельсовета. Но руководства и помощи этой, в сожалении, не было раньше, нет и теперь. Парторганизации не знает, что делается в колхозах — да и как ее знать когда партийные собрания проводились за все время — 22 февраля (четко-выборное) и 24 мая. Вопрос о весеннем севе на собрании обсудили только 24 мая. Наметили что надо сделать, дали поручения коммунистам. Но исполнения решений Глинин

не проверил и все остались как было.

Если секретарь парторганизации Глинин не руководил севом в колхозах, зато он не мало обещал помочь колхозам. Закончив сев в селе Глинин обещал перебросить в колхоз трактор, даже в газете сообщил, что трактор с 25 мая будет работать в колхозе. Это обещание Глинин выполнил только 31 мая и то после вмешательства РК ВКП(б).

Колхозы нуждаются в весенне-летнем руководстве, практической помощи — вот, что надо усвоить т. Глинину — руководителю сельской парторганизации.

Д. Кустов.

О социалистическом соревновании между Капшинским и Тихвинским районами

(Постановление бюро Ленинградского обкома ВКП(б) от 4 июня 1940 г.)

Бюро Обкома ВКП(б) отмечает, что после принятия передовиками сельского хозяйства Тихвинского района социалистического обязательства о борьбе за повышение урожайности и выезда на социалистическое соревнование колхозников Капшинского района Тихвинского района ВКП(б) не коммуницировал представителей в Капшинский район на собрание колхозников для оформления договора и не поддержал починка Кацшинского райкома ВКП(б) об организации взаимной проверки хода социалистического соревнования и оказания Капшинским районом помощи отстающим кол-

хозам Тихвинского района в проведении сева.

Бюро Обкома ВКП(б) постановляет:

Указать секретарю Тихвинского райкома ВКП(б) т. Подгорскому М. И. на формальное отношение с его стороны к социалистическим обязательствам передовиков сельского хозяйства Тихвинского района и к инициативе капшинских товарищей.

Предложить бюро Тихвинского райкома ВКП(б) немедленно исправить допущенную ошибку и возглавить социалистическое соревнование колхозников Тихвинского района с колхозниками Капшинского района.

Больше домашней птицы

Птицеводство — одна из высокотоварных и доходных отраслей сельского хозяйства. Курица породы леггорн начинает кладку яиц в 4,5—5 месячном возрасте и уже в первый год своей жизни дает 80—100 яиц. Утенок пекинской породы в двухмесячном возрасте достигает двух килограммов веса. Одна гусыня с приплодом дает 60—70 килограммов яиц.

Яйца, мясо птицы — высококачественные продукты.

Немалое значение имеет так называемая "побочная продукция" птицеводства — пух, перо и надежда из них. Помят птицы — ценнейшее удобрение для сельскохозяйственных культур, особенно широко применяемое птицесотниками на свекловичных полях.

Домашняя птица — незаменимый помощник колхозника в борьбе с вредителями растений и в частности с клопом — черепашкой. Одна курица поедает в день столько черепашек, сколько с трудом может человек собрать руками за день. Только в одном Краснодарском крае на борьбу с черепашкой выпущено этой весной на поля и в леса 1.200 тыс. голов птицы, в том числе с птицеферм — 740 тыс. голов.

Появлен интерес, который проявляют передовые колхозы к развитию птицеводства наряду с развитием всех отраслей своего общественного хозяйства.

В Орджоникидзевском крае имеются птицеvodческие фермы 70 процентов колхозов. В среднем на каждой — 737 голов птицы. Многие фермы, как, например, в колхозе "Красный угол", работают образцово. 2500 голов взрослой птицы на ферме этой артели. Она получила в среднем от курицы по 173 яйца, и общий доход фермы составил 110 тыс. рублей. Колхозники ежегодно получают через

свою ферму с инкубаторной станции по 25—30 птиц на двор.

Среди многочисленных птицеферм — участники Всеобщей сельскохозяйственной выставки 1940 года — ферма колхоза "Дружный", Башкирской АССР. Здесь от 155 уток пекинской породы в 1939 г. получили 12 тыс. яиц и сдали государству 960 кг утиного мяса.

Можно привести еще сотни примеров подобного рода. Но было бы неправильно сделать вывод, что с общественным птицеводством дело повсюду стоит благополучно. Особенно слабо оно развито в восточных областях, хотя они имеют прекрасные естественные условия для развития птицеводства — большие выпасы и водоемы. Недостаточно развито птицеводство и в центральных областях Союза, хотя сотни передовых птицеферм добились и здесь выдающихся успехов. Их опыт должен быть использован широчайшим образом.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об изменениях в политике заготовки и закупок сельскохозяйственных продуктов, устанавливавшее с 1941 года обязательные поставки яиц государству, ставит задачу организации общественного птицеводства перед каждым колхозом.

Это историческое постановление партии и правительства, проникнутое стalinской работой о дальнейшем процветании колхозов, о зажигочной и культурной жизни всех трудящихся нашей родины, — нашло живой отклик. Колхозы ответили на указания ЦК и Совнаркома практическими делами, находя новые пути для повышения производительности всех отраслей своего общественного хозяйства, быстрого развития тех отраслей, которые раньше считались второстепенными.

Колхозники Свердловской области уже организовали 300 новых птицеvodческих ферм. Значительное количество новых птицеферм организовано в Московской, Ленинградской, Куйбышевской областях, Краснодарском крае. В Московской области колхозники построили около 15 тыс. насаждек, чтобы вывести цыплят для создания новых ферм.

Подъем общественного птицеводства в колхозах обеспечит выполнение задачи, поставленной тов. Молотовым на XVIII съезде партии, — увеличить риточные фонды по яйцу и птице в третий пятилетке в два с половиной раза.

Е. Леонтьева.
Начальник Управления Птицеводства Наркомзема РСФСР.

В Любани медленно строят школу

В конце прошлого года в гор. Любани приступили к постройке каменного здания для школы. По плану это здание должно быть построено к 15 августа. Исполком Любанского горсовета мало интересуется строительством, передоверив его целиком начальнику стройки т. Егорову. В результате стройка школы опоздала на самотек. Недавно только закончили закладку фундамента. К стройке подвезено немного кирпича, несколько ведер досок для лесов, вот и все. 5 июня, согласно графика, каменщики должны были приступить к излажке стен, но из-за того, что начальник стройки школы тов. Егоров не позабылся завезти смолы, кладка отложена на неопределенное время.

На место стройки давно требовалось завезти 300 кубометров бревен, до сих пор ни одного бревна на стройке нет. Балок не заготовляют, а их требуется 300 штук. На стройку школы нужно из Любанско-го кирпичного завода перевезти 600.000 кирпичей, перевезено около 200.000. Не спешит тов. Егоров и с доставкой песка. Вместо 300 кубометров песка завезено 30. На территории стройки воды нет, вырыть пруд или колодец не догадались 5 июня из-за отсутствия волыни подсобные рабочие вынуждены были простоять около 10 минут. И таких случаев много.

На стройке нехватает квалифицированных рабочих и подсобной рабочей силы. По плану на кладке стен должно работать 8 каменщиков, а их имеется

только 3. Нехватает около 30 подсобниц.

Казалось бы начальник стройки тов. Егоров должен был подзадуматься о том, как бы сейчас лучше использовать имеющихся рабочих, но и об этом нет забоя. Все трое каменщиков много простояли из-за отсутствия материала. Некоторые рабочие и работницы позади начинают и рано кончать работать.

Сейчас нужно форсировать стройку школы, создать все условия для ударной работы каменщиков, быстрее производить кладку, делать балки, обеспечить стройку водой.

Исполком Любанского городского совета обязан по-настоящему руководить постройкой школы.

М. Корчагин.



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. На снимке: участники выставки 1939 и 1940 годов: доктор Слудского района Ленинградской области, в зале Ленинградской областной племзавода «Ленинград и Северо-Запад РСФСР». Слева направо: С. А. Кананин (колхоз «Кузьмин»), средний улей ее группы коров за 1938 г. составил 3725 литров на фуражную корову; Е. А. Лернер (колхоз имени Максима Горького), средний улей ее группы коров за 1939 год составил 3150 литров на фуражную корову и К. А. Карагу (колхоз «Новый путь»).

Советы специалиста о форме поверхности при выращивании овощей

Овощи в условиях нечрезвычайной полосы выращиваются на гребнях, на грядах и на ровной поверхности.

Преимуществом ровной поверхности является то, что почва лучше сохраняет влагу; недостатком же то, что она прогревается слабее, чем в грядках и гребнях; кроме того на ровной поверхности слой плодородной земли может быть недостаточен для большинства овощных культур, требующих глубокого пахотного слоя и больших запасов питательных веществ в нем.

При поделке град и гребней, слой плодородной земли мы делаем более мощным, поверхность почвы значительно увеличивается, что способствует лучшему прогреванию грунта лучами солнца, но при этом потеря влаги значительно увеличивается через испарение.

При выборе формы поверхности почвы следует учитывать местные условия.

Если например, участок повышенный, то пересушки почвы бояться нечего и смело можно делать на нем гряды и гребни, что увеличивает прогреваемость почвы и, в случае обильных дождей, избыточная влага будет просачиваться в борозды и растения смогут развиваться нормально.

Если участок повышенный и пахотный слой достаточно глубок (15—20 см.), то для большинства овощных культур поделка гряд или гребней не только не обязательна, но при недостатке осадков может быть вредна.

В последние годы в Ленинградской области колхозчество осадков, выпадавших в течение года и в особенности в весенне-летние месяцы, было недостаточное для обеспечения нормального роста овощей.

Это обстоятельство должно овощеводов заставить

вдумчиво отнести к вопросу о форме поверхности при выращивании овощей.

В разрезе культур можно сказать, что при соответствующих условиях на пусты поздних и средних сортов, а также томаты допустимо сажать на ровной поверхности; позднее после проезда окучником между рядами при огуречном каштаке и томатов образуются гребни.

Огурцы, как правило, надо сажать на грядах, шириной 80—100 см., т. к. почва в них сравнительно хорошо прогревается, лучше чем на ровной поверхности и не так пересыхает, как в гребнях.

Научи. сотрудник обл. овощной опытной станции А. Е. Ефремов.

Письма в редакцию

Берегите леса — лес наше богатство

Лесные пожары, наносят громадные убытки народному хозяйству нашей страны. Огнем уничтожаются целые лесные массивы, сгорают цепкая деревесина, плащадь из-под выгоревшего леса превращается в заболоченные пустыни. На изверженных огнем деревьев разводится множество вредных для леса насекомых и растительных паразитов.

Пожар в лесу возникает от неосторожного обращения с огнем. Достаточно бросить в лесу не потушенную спичку или папиросу, как возникает пожар. Целые разводить костры в лесу.

Особую осторожность должны соблюдать охотники.

— не употреблять пижи из легкого воспламеняющегося материала. Иногда пожар возникает из-за шалости детей с огнем.

Для тушения лесных пожаров и каждой даче и квартире прокреплено близкое население. При возникновении пожара долг каждого гражданина обеспечить пожарную безопасность лесной охраны. О малейшем тлеющем костре или другом очаге огня немедленно сообщить об этом лесной охране.

Берегите леса! Лес наше богатство.

И. Яковлев.

Зав. лесным сектором Тосненского леспромхоза.

Когда же будет спецодежда?

Работники пожарно-столовой охраны завода «Драготип», до сих пор не обеспечены спецодеждой, которую им полагалось получить еще в 1939 году. Прошло 5 месяцев этого года, а спецодежды так и нет. На неоднократные заявления и требования работников охраны правление отвечает однозначно: «Завтра». Просим соответствующие организации помочь нам получить спецодежду.

А. Иванов, А. Осинов, В. Дмитриев, Ильин.

Уничтожайте огородных вредителей!

Огородные блошки уничтожаются путем опрыскивания растений парижской зеленью в смеси с разбавителем — известкой, золой, дорожной пылью. На 1 часть парижской зелени берется 10 частей разбавителя. Хорошие результаты дает опрыскивание кремнефтористым патрием. При отсутствии ядов, можно производить опрыскивание табачной пылью, просеянной печной золой, известкой, дорожной пылью.

Капустная муха — на выложеный в группе рассаде уничтожается посыпкой нафтальином в смеси с песком (одна часть нафтальина на 10 частей песка). На каждое растение употребляется около столовой ложки смеси.

Крестоцветных клопов — надо опрыскивать никотином-сульфатом из расчета 4 грамма препарата и 5 граммов мыла на 1 литр воды или опрыскивание 5—7-процентным никодостом или амиоцистом.

А. Раман.

Агроном „Лензаготовторга“.

Меры принятые

По следам
неопубликованных писем

В редакцию в мае с. г. поступило несколько писем селькоров об отсутствии лавки селько в дер. Дубовик. Письма были направлены в соответствующие организации для принятия мер. 4 июня редакции «Ленинское знамя» сообщили, что меры по селькоровским письмам приняты: — правление Машинского селько с 30 мая в дер. Дубовик открыло магазин. Сейчас в Дубовике два магазина — один селько и второй леспродторга.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Стенгазета „Овощевод“

Само название газеты, интересы выше колхозных и сельскохозяйственных кооперативов, заставляет говорить о большем всего об основной сельскохозяйственной культуре района — об овощах. Челезы сказать, что в вышедшем четвертом номере стенгазеты об овощах ничего не говорится, но конкретного материала о себе овощей все же почти нет. Так в передовой, сделавшей попытку вскрыть причины срыва срока сева. Но автор ее, вместо действительно четкого, обоснованного фактического анализа причин срыва, перечисляет их в форме отчета и заканчивает привычным работать лучше.

В статье „Одисциплине“ все колхозники разделяются на три группы. Первая — колхозники „болеющие“ за колхоз, вторая — люди ставящие собственные ин-

стивы вопрос о том, что правительство не заботилось о создании водоемов и поливов овощей будет чрезвычайно затруднена если сейчас не принять соответствующих мер.

О работе же в достижении лучших овощеводов, о выращивании рассады, о расстановке рабочей силы, об инвентаре и о других насущных вопросах овощеводов не сказано ни слова.

Этот недостаток газета должна учсть и исправить его в очередном номере.

Сейчас наступает период организации ухода за посевами. Газета должна поднять этот вопрос и показать и положительные и отрицательные стороны подготовки колхоза к уходу за овощами. Газета должна выступить инициатором в борьбе за укрепление трудовой дисциплины, за лучшую организацию труда.

В ПРОКУРАТУРЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В ряде районов Ленинградской области вскрыты грубые нарушения противопожарных мероприятий.

В результате этого имели место пожары, которыми причинен ущерб некоторым государственным организациям и отдельным колхозам.

За указанные преступления в Старорусском районе были преданы суду председатель колхоза "Знамя победы" Михеев Г. Ф. и животновод колхоза Свирик И. М.

Михеев и Свирик приговорены к 2 годам лишения свободы каждый.

Кроме того, за невыполнение противопожарных мероприятий привлечены к уголовной ответственности председатель исполнкома Прилукского сельсовета Новгородского района Баринов М. В. и директор Новгородской судоверфи Конкин М. Н.

Дела их в ближайшие дни будут рассмотрены народным судом.

Открытие декады белорусского искусства в Москве

5 июня в Москве в Большом театре СССР с огромным успехом выступил Государственный Большой театр оперы и балета БССР. Он открыл декаду белорусского искусства, показав опера "Михаэль Полгарный", музыка которой написана заслуженным деятелем искусства Е. К. Тицоцким, а либретто — поэтом П. Бровко.

Действие оперы охватывает период конца империалистической войны и первых дней Великой Октябрьской Социалистической революции. Первая национальная белорусская опера взволновала москвичей своей глубокой правдивостью и трогательной простотой.

(ТАСС).

Часы работы районного кабинета

С 6 июня партийный кабинет Тосненского РК ВКП(б) открыт с 12 часов дня до 6 час. 30 минут вечера.

Ежедневно в парткабинете выдаются литература, даются консультации, справки, ответы на вопросы.



"Нужно создать вокруг больших городов картофельно-овощные и животноводческие базы".

На снимке: репродукция с плаката работы художника Г. Темниковой, выпущенного издательством "Искусство".

За рубежом

Новое наступление германских войск

Агентство Гавас передает 5 июня следующее официальное сообщение: "Все сведения, поступившие сегодня утром от фронта, говорят о том, что начинается новая битва. Противник предпринял ожесточенную атаку в районе от Северного моря до дороги из Лиона на Суассон".

ЛОНДОН, 5 июня. Как сообщает агентство Рейтер, представитель французских кругов заявил, что сегодня рано утром немцы начали наступление на фронте протяженением больше чем в 200 км. Главный удар направлен на район Средней Сены (т. е. на

район Амьена, где немцы сохранили предместные укрепления на южном берегу Сены) и восточное Уазы, т. е. на канал Элэт, и югу от знаменитого Шлендердама. В 4 часа утра противник открыл ожесточенный артиллерийский огонь, в то время как многочисленные самолеты начали атаковать французские позиции. Непосредственно после этого началось наступление пехоты. Отмечают, что до 10 час. утра танки не были введены в действие ни на одном из участков фронта. Битва продолжается. Других сведений пока нет.

ЛОНДОН под угрозой обстрела

Агентство Ассошиэйтед пресс сообщает, что, как уверяют, установленные в Кале германские дальнобойные орудия могут обстрелять Лондон.

(ТАСС).

Отъезд из Рима части сотрудников английского посольства

Как сообщает агентство Рейтер, 5 июня из Рима в Париж выехало вместе со семьями около 20 сотрудников английского посольства. Полагают, что через

Прекращение телефонной связи между Францией и Италией

По сообщению римского корреспондента агентства Юнайтед пресс, между Италией и Францией прекращена телефонная связь.

(ТАСС).

Обращение Рузвельта к Муссолини

Как указывает "Нью-Йорк таймс", некоторые надеются, что Италия не вступит в войну. Об этом свидетельствует контакт, существующий между Рузвельтом и Муссолини. Как стало известно, Рузвельт 4 июня снова обратился к Муссолини. Президент, — пишет газета, — убеждал Муссолини не распространять войну на другие зоны. Обращение Рузвельта было вежливое отклонено. Как полагают, Рузвельт на сей раз сделал более конкретные предложения.

Воздушный бой между германскими и швейцарскими самолетами

Согласно сообщению германского информационного бюро, в кругах германского министерства иностранных дел подтвердили представителям печати, что между германскими и швейцарскими самолетами имел место воздушный бой. Установлено, — сообщает бюро, — что швейцарские самолеты атаковали германские самолеты над французской территорией, причем ими был сбит один германский самолет". В возникшем затем воздушном бою было сбито четыре швейцарских самолета. В связи с этим инцидентом ведутся дипломатические переговоры.

(ТАСС).

Бомбардировка Нарвика

ЛОНДОН, 5 июня. Английское военное министерство сообщает, что в ночь на 1 июня в районе Боде английские войска, выполнившие поставленную перед ними задачу — задержать продвижение немцев до тех пор, пока не будут закончены операции по захвату Нарвика, — оставили этот район и покинули его суда.

(ТАСС).

ПО РАЙОНАМ

Летний отдых учителей

Заканчиваются занятия в школах. Райком союза учителей представил педагогам 14 путевок в санатории на юг и 30 путевок в дома отдыха в Петергофе.

Кроме того, 15 детей учителей будут направлены в пионерские лагеря в Шапки и в Лугу. На организацию отдыха учителей и их детей райком союза затрачивает 21 тысячу рублей.

Отдел кинофикации при райсовете

Решением исполнкома обсовета, трест "Леноблкино" реорганизован в отдел кинофикации обсовета. Таким же образом реорганизуются отделения "Леноблкино" в районах. Существовавшее в Тосно районное отделение треста становится отделом кинофикации при исполнкоме райсовета, со всей его технической базой, и будет существовать на смену райсовета.

Честный поступок Юрия Бранда

В предмайские дни згор. Любани мальчик до школьного возраста — Юрий Бранд, гуляя по улице с товарищем нашел пачку денег — 1000 рублей.

Свою находку Юра медленно сдал в Любанско отделение милиции, где позднее было установлено, что деньги принадлежали колхозу "Вериговицы" Пельзгорского сельсовета, которые были получены для приобретения лошади и председатель колхоза Шишков будучи в нетрезвом виде их утерял.

Начальник Любанско отделения милиции тов. Доронин возбудил ходатайство перед областным управлением РК милиции поощрении Юрии Бранд честный поступок.

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.

Дому отдыха "Озерков" требуется

МЕХАНИК

занимающий электродвигатели и работу нефтедистиллятора. Оплата по соглашению. Жилье наладывается. З-1

дубовицкой стройконтроле главлесстрой

ТРЕБУЮТСЯ

техник-сметчики, экономист, нормировщики, секретарь-машинистка, бухгалтеры, счетоводы, плотники, отоляры, землемеры, укладчики путей, чернорабочие.

Жилье предоставляется. Адрес: ст. Родонинка. Вк. жил. дороги. З-1